Награды детей за 2019-2023 гг. 
Диплом Лауреата I степени в номинации вокал (эстрадный) соло (5-8 лет) в IV Международном конкурсе-фестивале «Зимняя соната». 
Диплом 1 степени за участие во Всероссийской образовательной викторине «Страна мультфильмов» 
Грамота Министерства образования и науки РБ за хорошую подготовку участника республиканского фестиваля-олимпиады по традиционной культуре народов Прибайкалья «Гуламта». 
Диплом за активную подготовку воспитанников для участия в городском конкурсе макетов «Композиции из жизни бурятского народа» среди воспитанников ДОУ 
Благодарственное письмо за помощь в организации и проведении районного Фестиваля «Улыбки Белого месяца» 
Диплом за участие в районном конкурсе-смотре строя и песни 
Благодарственное письмо за подготовку, организацию и проведение образовательной программы «Тепло традиций». 
Благодарственное письмо за подготовку и поддержку участников районного творческого конкурса талантов «Лучше всех». 
Благодарность за подготовку участников межпоселкового ежегодного конкурса «Минута славы». 
Диплом за 2 место Межрегионального конкурса научно-исследовательских работ и творческих проектов «Национальные традиции» за выступление ансамбля «Задорушка» 
Благодарственное письмо от МБДОУ ДО «Межшкольный учебный центр» г. Улан-Удэ за творческое сотрудничество и подготовку детей на конкурс рисунка «Новогоднее настроение», фотографий «Мой новогодний город», поделок «Самая оригинальная елочка» 
Благодарность за подготовку победителя районного марафона скороговорок «Мастер-слова» среди воспитанников логопедических групп ДОУ г. Улан-Удэ 
Грамота за II место в турнире по шашкам среди детей старших и подготовительных групп. 
Грамота за I место в конкурсе коллекций «Мир вокруг нас» 
Грамота за 1 место в районном творческом конкурсе «Масленичные посиделки» 
Благодарственное письмо за профессиональное мастерство, компетентность при подготовке Лауреата V конкурса начинающих исполнителей «Мы ищем таланты» 
Диплом за организацию спортивных соревнований «Спорту и движению – наше уважение!» 
Организация республиканской акции «Изготовление «Кукол-подорожниц» для военнослужащих Бурятии в детских садах города и Республики Бурятия 
Сертификат за организацию и проведение этнотура для дошкольников «Дорогами и тропами предков: путешествие в мир истории семейских Бурятии» 
Организация республиканского экскурсионного этнотура для школьников «Дорогами предков. Путешествие в мир семейских Бурятии» в рамках реализации программы по приобщению детей дошкольного возраста и преемственности ДОУ №161 и СОШ №2 в с. Н. Жирим Тарбагатайского района на подворье Петрова С. П. 
Участие в Республиканском фестивале детского творчества по сохранению семейской культуры «Корольки», посвященного году культурного и нематериального наследия России .
 Благодарность за подготовку участников городского дистанционного смотра строя и песни 2022 среди воспитанников ДОУ города Улан-Удэ. 
Благодарственное письмо за профессиональное мастерство, компетентность при подготовке лауреата IV фестиваля-конкурса юных талантов и начинающих исполнителей «Мы ищем таланты». 
Диплом за 1 место ансамблю «Загорушка» в фестивале-конкурсе юных талантов «Мы ищем таланты». 
Диплом лауреата II степени в номинации вокал (соло) в IV фестивале-конкурсе юных талантов и начинающих исполнителей «Мы ищем таланты». 
[bookmark: _GoBack]Диплом лауреата III степени в номинации вокал (ансамбль) в IV фестивале-конкурсе юных талантов и начинающих исполнителей «Мы ищем таланты».
