Развлечение «Сагаалган» 

Развлечение «Сагаалган»
Цель: способствовать расширению знаний детей о родном крае, коренных народах нашей республики, традициях, обычаях. Обрядах бурятского народа, способствовать воспитанию в детях духовно-нравственных ценностей: толерантности, уважения к людям других национальностей.
Задачи: Познакомить детей с бурятской национальной кухней (с молочной пищей); научить готовить блюдо «Холисо»; закреплять знания о пяти домашних животных, которых держали буряты.
     Развивать диалогическую речь, память, внимание. 
Ход развлечения
Воспитатель: Из глубокой старины к нам пришел праздник Белого месяца, так его называют и который открывает Новый год по лунному календарю. У разных народов мира существуют самые разные системы календарей, по которым наступает Новый год. И приходится он на разные числа и дни. Первый месяц года называется Сагаалган и переводится как Белый месяц. Почему? САГАА- белая священная еда, и вообще белый цвет у скотоводов, кочевников считается символом чистоты помыслов и действий, белый цвет – это также символ самой жизни.
    за месяц до праздника начинались приготовления, наводили порядок в юртах, выносили, выгребали мусор. Затем его сжигали в юго-восточном направлении. Затем проводили обряд очищения, окуривали людей, скот, поджигали траву Ая-гангу, из сундуков доставалась новая одежда или чистилась старая. Это красивые шелковистые и меховые наряды, женские украшения. Всем от мала до велика, делались подарки.
     Во все времена принадлежностью бурятского двора было «сэргэ»-коновязь. Это вкопанный в землю столб. Верхняя часть которого украшалась орнаментом. Наличие коновязи на дворе свидетельство о богатстве хозяина, а его отсутствие – это бедность, отсутствие лошади-безвыходность. Коновязь – предмет кочевого скотоводства.
Воспитатель.
Год цепляется за год,
Время движется вперёд
Без конца уходит вдаль,
Как огромная спираль.
Не печалься, друг , напрасно,
повтореньем жизнь прекрасна:
 Календарь начнётся с мышки,
А за мышкою придёт,
Каждый зверь, но в свой черёд.
Ты и в жизни тех зверей,
Снова встретишь у дверей,
Каждому из них мэндэ,
Скажешь раз в 12 лет.
Звери сделают виток,
подведёт кабан итог

И уступит место мышке,
Чтобы это означало?
Нет у времени начала,
нет у времени конца.
Логопед: Бурятия встретила Сагаалган, Новый год, который пришел в наши дома по восточному календарю. Светлый и долгожданный праздник Белого месяца входит в каждый дом, его празднуют все жители нашей республики, независимо от национальности и возраста. И сегодня этот праздник пришел в наш детский сад. С праздником Белого месяца! 
Воспитатель: 
Праздник белого месяца,
Праздник вечного месяца
Только доброе ценится
Только в светлое верится!
Воспитатель: Вот и наступил долгожданный праздник «Сагаалган». Ребята, а вы знаете почему праздник так называется и почему его называют праздником белого месяца?
Логопед: Из глубокой старины старины к нам пришел праздник Белого месяца, так его называют и который открывает Новый год по лунному календарю. Первый месяц года называется «Сагаалган» и переводится как Белый месяц. Почему? САГАА- белая священная еда. И вообще белый цвет у скотоводов, кочевников считается символом чистоты помыслов и действий. Белый цвет – это также символ самой жизни.
     Перед наступлением праздника люди обтирались кусочком теста, лепили из него фигурку человека и передавали ей свои беды, болезни. Приносили фигурки в дацан и складывали их в будущий костер, чтобы с огнем все ушло, сгорело все плохое.
Воспитатель: А, молодежь и дети собирались в большие группы и устраивали игры, развлекались загадками. Некоторые бурятские загадки очень своеобразные – а какие – то из них схожи с загадками других народов.
     Попробуем отгадать несколько.
Воспитатель: Давайте, поиграем в народные бурятские игры!
      Верблюжонка верблюд ловит.
     В игре участвуют 10-30 и более человек. Играть можно на небольшой площадке (5-7 м в поперечнике).
     Описание. Эта игра напоминает игру «Кошки-мышки», только действующие лица в ней иные – типичные животные для степных районов: верблюд, верблюжонок. Эти роли (роли водящих) распределяются по желанию или по считалке. Остальные играющие образуют круг, взявшись за руки. «Верблюжонок» становится в круг. А «верблюд» остается за кругом и пытается прорваться в него, но образующие круг препятствуют этому. Не расцепляя рук. Если «верблюду» все же удается прорваться. То он пытается схватить «верблюжонка», его пропускают под руками), а «верблюда» снова задерживают.
     Если «верблюду» долго не удается поймать «верблюжонка», его заменяет кто-нибудь другой по желанию. Когда «верблюжонок» пойман, игра заканчивается или возобновляется с новой парой водящих.
     Правила: «Верблюд» может прорываться через сомкнутые руки, но не имеет права применять болевые приемы.
      «Верблюжонок» считается пойманным, если «верблюд» осалит его.
Логопед: Так как «Сагаалган» праздник «Белого месяца» или месяц «Белой пищи». Мы сейчас поговорим о белой пищи. Как вы думаете, что такое белая пища? (ответы детей).
Воспитатель: Мы сегодня познакомимся с разными видами молочной пищи (сагаан эдеэн), которую умели готовить наши прапрабабушки, бабушки. Вам интересно? Давайте сядем и посмотрим.
      Молочная пища – это национальная еда бурят. Эти блюда были на столе в каждой бурятской семье. 
Воспитатель: Откуда же наши предки брали молоко? Назовите 5 священных животных, которых держали буряты. Называем на бурятском языке.
- Помните, мы с вами говорили, что одной из главных традиций у бурятского народа – было гостеприимство, появление в доме гостя всегда воспринималось как событие огромной важности.
      Гостей усаживали в почетном углу юрты по старшинству и потчевали всем, чем были
богаты хозяева. На столе обязательно была молочная пища.
Логопед:       Молоко и все молочные продукты – самый почитаемый продукт у бурят. С глубокой древности белое молоко ежедневно подносили духам в жилище и за его пределами; при отправлении в дальнюю дорогу вслед брызгали молоком, чтобы путь его был широким и чистым; белой пищей угощали духов местности; при возведении новой юрты тоже брызгали молоко. Символом гостеприимства считается сагаан эдеэн (белая пища) - гостям подается пиала с молоком, которую нужно пригубить. У бурят есть древний обычай: на стол гостю, прежде всего, ставят что-либо молочное, будь то сметана, сливки, будь просто молоко.
Воспитатель: 
Топленое масло «шара тоhон»
        Сливочное масло перетапливали, и таким образом полученное топленое масло могло храниться дольше - до нескольких лет.
Сухое молоко в комочках “ээзгэй”
        В кипящее молоко добавляют молозиво и варят до получения сгустка, которое выцеживают через марлю и высушивают на солнце.
Сухой творог “хурууд”
        Кусочки творога в форме лепешек заворачивают в тряпочки и прессуют, затем
сушат в сараях. Высококалорийный продукт, удобный в путешествиях, в дороге.
Воспитатель: 
Сушеные пенки “yрмэн”
         Раньше не было магазинов, и родители не могли порадовать своего ребенка киндер-сюрпризом, они готовили для детей урмэн. Сушеные пенки являлись лакомством. Для их приготовления в хозяйстве надо иметь дойное стадо. Молоко кипятится в течение 15-20 мин. и ставится в прохладное место. Через 10-12 час. деревянной лопаточкой снимается пенка 1.5-2 см. толщиной, затем ее сушат и замораживают. А из оставшегося молока готовят тараг.
Саламат “шанаhан зоохэй”
        Это праздничное блюдо бурят. Сметану доводят до кипения, постоянно помешивая деревянной ложкой. Затем добавляют муку, доводят до появления на ее поверхности топленого масла, затем подсаливают по вкусу. Полученную кашицу подают в блюдечках или пиалах. Он придает бодрость, восстанавливает силы и дает энергию в холодное время года. В целом же это торжественное церемониальное угощение, которое подают в небольшой пиале.
Брынза, или бурятский домашний сыр
       В кипящее овечье молоко со снятой пенкой добавляют кисломолочную закваску и вновь кипятят. Отжимают жидкость, массу помещают в холщовый мешочек и ставят под пресс.
Также из молока мастерицы делали напитки из молока.
Логопед:
Аарса
Любимый напиток бурят - аарса. Кислый вкус и приятная горчинка аарсы делают ее полезной для здоровья, поскольку в ней содержится большое количество продуктов брожения (ферментов) и кальция. Аарса обладает согревающим свойством и ее старались, как можно больше, заготовить на зиму. Небольшое количество аарсы заливают водой, подсыпают в еще холодную воду немного муки и варят, помешивая на медленном огне. Некоторые предпочитают варить аарсу на мясном или костном бульоне с зернами или мукой. Аарсой поили ослабевший за зиму скот.
Кефир “тараг”
        Тараг также весьма калорийный и питательный кисломолочный напиток. Правильный тараг изготовляется из овечьего молока. Для лучшего сквашивания кладется серебряная вещь - ложка, стаканчик.
Кумыс
        Кумыс не только вкусный, утоляющий жажду напиток, но, прежде всего, это ценный, богатый витаминами лечебный напиток. Высокопитательный целебный напиток способствует исцелению легочных и желудочных инфекций, восстанавливает силы. Готовится из кобыльего или коровьего молока путем сбраживания на молочной сыворотке с сахаром.
Воспитатель:
       А сейчас, ребята мы с вами приготовим блюдо, которое  называется «Холисо», в творог добавляли сметану, пряник, печенье, толченые ягоды черемухи, сахар.   Существует несколько рецептов приготовления этого блюда. Одни просто смешивали эти ингредиенты, другие все варили (для долгого хранения), третьи добавляли вареные корни цветка саранки.
Воспитатель: предлагаю сыграть еще в одну бурятскую игру «Руковицу гнать».
     В прежние времена эту игру проводила молодежь, собираясь у кого-нибудь в доме. Рукавицу нередко заменяют платком, шарфом и т. п. Игра проходит интереснее. Если в ней 15 и более участников.
Описание. Играющие, сев тесным кругом лицом к центру. Незаметно передают передают из рук в руки за спиной рукавицу. Кому она попадет в руки, тот начинает раскачиваться из стороны в сторону и напевать: «Рукавицу, рукавицу, рукавицу гони».
      Водящий, находящийся в середине круга, услышав пение и покачивание там прекращаются. Переходя дальше по кругу – как бы катится волна. Это значит, что рукавица ушла дальше.
      Задача водящего – обнаружить рукавицу в руках одного из играющих, который после этого становится новым водящим.
Правила.
     Игрок, получивший рукавицу, не задерживает ее у себя до конца пения, а передает сразу в любую сторону, продолжая петь до конца фразы.
     Остальные играющие не должны начинать пение до того. Как придет к ним в руки рукавица.
     Названным водящим игрок должен немедленно показать свои руки, не передавая дальше рукавицу. Если она у него находится. 
Воспитатель: а теперь можно попробовать наше блюдо, которое мы с вами приготовили.
Логопед:
В феврале морозный ветер
Вьюжит, воет, кружит снег
Выплыл в небо Белый месяц-
Его просит человек!
Белый месяц! Белый месяц!
Озари планету ярче,
Чтобы радовалось сердце
И здоровье стало крепче!

Белый месяц! Белый месяц!
Подари нам доброты!
Чтобы в мире и согласье
Лучше, крепче жили мы!

Пусть добреют наши души,
Навсегда уходит зло,
Чтобы будущее наше 
Полным счастьем расцвело!
Воспитатель:
Тот, кто хочет танцевать
Должен с нами в «Ёхор» встать.
Наш бурятский хоровод
Взяться за руки зовет.
Если встанешь с нами в круг,
Значит ты хороший друг.
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