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Название проекта : «Снежинка»
Тип проекта : исследовательский
По продолжительности: краткосрочный 
По количеству участников: групповой
Участники проекта : дети, воспитатель, родители
Проблема: Зима принесла холода и много снега. А героиня этого белоснежного сверкающего «покрывала» - маленькая снежинка. Увидеть, заместить, рассмотреть и понять, почему снежинка маленькая, но такая «смелая», такая хрупкая и такая нужная. А еще неповторимая и красивая эта ледяная звездочка.
Актуальность. Природа делает нас лучше. Учит видеть и замечать красивое, думать, наблюдать, беречь то, что так радует и восхищает. Значит делает нас добрым.
Цель проекта : узнать тайну рождения снежинки. Учить детей видеть красивое, наблюдать, беречь. Разумно и бережно относиться ко всему, что нас окружает и в первую очередь к природе. Природа – это большое чудо из чудес. Как добрая волшебница они и зимой создает красоту, покрывает землю белым чистым, сверкающим на солнце снегом. Помочь увидеть маленькую снежинку во время большого снегопада, полюбоваться ее красотой и захотеть узнать, как она рождается.
Задачи: расширять и обогащать знания детей об особенностях зимней природы (холода, заморозки, снегопады, вьюга, метель). Учить наблюдать, развивать любознательность. Использовать произведения художественной литературы, музыку, народные приметы.
Ожидаемые результаты:
Познавательно-исследовательские беседы на основе наблюдений за неживой природой, а так же продуктивная деятельность расширили и улучшили знания детей о снежинке, ее происхождение и творчески обогатили.
План реализации проекта.
1. Чтение стихотворений о зиме, снеге, снежинке. отгадывание загадок о зиме.
2. Рассматривание зимних пейзажей и иллюстраций о зиме, снежинок на открытках.
3. Наблюдение за снегопадом из окна, во время прогулок. Рассматривание снежинок через лупу.
4. Продуктивная деятельность:
- «Красивые снежинки» рисование
- «Лепим снежинку»
- «Вырезаем лучики для снежинки»
[bookmark: _GoBack]- Коллективная работа «Снегурочка».

